
UN S A T DISPĂRUT - B L A G O D E S T I 

Anca Păunescu 

Cercetând documentele referitoare la oraşul medieval dispărut - Oraşul de 
Floci - încercăm să surprindem şi raporturile între acest centru urban şi satele din 
jur. Intre multiplele componente ale raporturilor dintre sat şi oraş ne vom opri 
asupra prezenţei permanente în viaţa socială a aşezării, mai ales în prima jumătate a 
secolului al XVII-lea, a boierilor ce deţineau proprietăţi atât în satele de pe ambele 
maluri ale cursului râului Ialomiţa, cât şi în cele înşirate pe malul Bălţii Borcea. 

Domeniul boieresc era alcătuit din părţi constitutive, dispersate teritorial, 
întrepătrunzându-se cu satele si părţile de ocine dăruite de domni ctitoriilor lor de 
la Cozia, Argeş, Cotroceni, Mărcuţa, Mihai Vodă, Radu Vodă, Sărindar, Sf. loan, 
Sf. Spiridon, Mislea, sau Episcopiei Buzăului. 

Avem în vedere, bineînţeles, toate satele atestate documentar, deşi unele 
din ele au dispărut, iar altele şi-au schimbat vatra sau toponimul. Pentru 
identificarea satelor dispărute unele informaţii le obţinem datorită descrierii 
vecinătăţilor menţionate în actele referitoare la vânzarea sau cumpărarea părţilor de 
ocine din secolele XVI-XVII . Satele dispărute sau care şi-au schimbat toponimul, 
aflate în vecinătatea oraşului sunt: Cărăreni, Lumineani, Blagodeşti, Corneni, 
Căscoare, Păpenii de lângă Floci. 

La sud de vatra oraşului, pe malul stâng al Ialomiţei, s-au aflat până în anul 
1970 satul Brăiliţa identificat cu Căscioare1, iar pe malul drept al râului satul 
Lunca identificat cu Chioara2. 

Pendinte de fosta comună Chioara, care în documente poartă numele de 
Stroiasa, (ocina lui Stroie din Blagodeşt)3 spre vest se afla satul Bobul identificat cu 
Comeanca cunoscut în documente cu toponimele: Corni, Cornul lui Ujog, 
Corneani, Cornenii din Vale şi din Coastă4. La sud-est se afla cătunul Sfântul 
Vasile, care făcea parte tot din moşia Blagodeşti. Locuitorii de aici stăpâneau şi 
porţiuni din baltă (Gârla Mărăcinilor, Gârla Pietrii, Grădina Fraţii, Mocilna, Seperig). 

Satul Blagodeşti se compunea, aşa cum vom vedea în rândurile de mai jos, 
din mai multe corpuri de moşii, ale căror toponime provin de obicei de la numele 
proprietarilor, cum ar fi de exemplu ocinele denumite în documentele din secolele 
XVI -XVI I cu toponimele Pardos, partea Stroiasă sau partea Lupşenească. 

Spre vest de acestea, pe malul stâng al râului, au fost la începutul secolului 
XV satele Cărăreni, Lumineani, Păpeni 5, (de asemenea azi dispărute) în zona 

1 DIR, Β, I, indice sec. XIV-XV1, DRH, Β, II, p. 160. 
2 Satele Brăiliţa si Lunca au dispărut în urma inundaţiilor din anul 1970. 
3 DRH, II, Ρ 160. 
4 Marele Dicţionar Geografic, I, Bucureşti, 1898, p. 484. 
5 DRH, Β, I, P. 44, P. 66, p. 140. 
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actualului sat Hagieni şi a pădurii Chirana, urmate mai departe, tot spre spre vest de 
satele Sărăţeni, Sufleni, ce au existat între localităţile Ţăndărei şi Ograda de azi6. 

Satul Vlădeni, care-şi păstrează toponimul până în zilele noastre se află. la 
sud est de Blagodeşti, aproape de malul Borcei. 

Numele satului Blagodeşti îl vom întâlni destul de des menţionat in 
documentele medievale din cursul secolelor XVI-XVII , care se referă la 
cumpărarea sau schimbul de ocine ca şi la formarea domeniului familiei de boieri 
ce şi-au luat numele de la această moşie: Blagodeştii. 

Boierii Blagodeşti, ctitori ai mănăstirii Flămânda de "lângă Oraşul Flocii, 
la Cătun"7, cu hramul Vovidenia, au fost posesorii a mai multor sate şi au ocupat 
funcţii de dregători în viaţa politică a Ţării Româneşti. 

în anul 1740 această mănăstire a fost închinată mănăstirii Radu Vodă din 
Bucureştişi, prin intermediul acesteia, mănăstirii Iverii de la Muntele Athos. La 
sfârşitul secolului XLX, mănăstirea a fost abandonată şi ruinată8. 

în rândurile care urmează vom încerca să stabilim locul unde a existat satul 
Blagodeşti, în limita sudică a Oraşului de Floci şi vom urmării cum a fost împărţit 
între mănăstirile Cozia, Mărgineni şi boierii care au stăpânit ocine aici până în 
secolul al XVII-lea. Vatra acestui sat a devenit câmp agricol în primele decenii ale 
secolului XX. 

Primele informaţii referitoare la zona învecinată acestui sat le găsim în 
documentele din prima jumătate a secolului XV, când, între anii 1424 şi 1467 o 
parte din ocina Comenii sau Cornul se număra între satele cu care a fost înzestrată 
de domni Mănăstirea Cozia9. 

Numele satului Blagodeşti este menţionat abia în documentul din anul 
1467, între locurile unde doar călugării mănăstirii Cozia, care stăpânea balta 
Săpatul, percepeau vamă pentru încărcarea carelor cu peşte pescuit în bălţi 1 0. 

Spre finele secolului XV, în vremea domniei lui Vlad Călugărul, <1489>, 
boierul Drăghici vornicul din Mărgineni, care deţinea ocine şi la Blagodeşti, 
(partea Lucşeneasăi şi partea Stroiasei, partea lui Ivan paharnic, partea 
Pardosului), a făcut schimb de proprietăţi cu Danciu din Blagodeşti care stăpânea o 
parte din moşia Corneani11. Motivul acestui schimb s-a datorat faptului că jupan 
Drăghici, care dobândise jumătate din sat "cu slujba" la domnie a dorit să 
stăpânească "Corneanii toţi" Această moşie a satului Corneni (Contenii din Coastă 
şi Comenii de Lângă Apă) a fost închinat mănăstirii Mărgineni de pe Cricov, 

6 DIR, B, indice sec. XIV-XVI. 
7 Arh. St. Buc, M-rea Radu Vodă, mss. 256, f. 498-499, XXVII/3+7. 
8 Vezi Anca Păunescu, Informaţii documentare privind aşezămintele religioase de la Oraşul de Floci, 

în "Muzeul National", voi. XIII, Bucureşti, 2001, p. 16. 
9 DRH, Β, I, p. 63, 88, 127, 149, 196. 
1 0 DRH, Β, I, p. 224-225. 
" DRH, Β, I, p. 290-291, VI, p. 182, 293. 
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ctitorie a boierilor Drăghiceşti 1 2. Actul de proprietate al fiilor boierului Drăghici 
asupra satului Corneni este reînoit în vremea lui Pătraşcu cel Bun (1544-1555) Din 
cuprinsul documentului aflăm că satul a fost cumpărat de la Danciu cu suma de 
3500 de aspri13. Câţiva ani mai târziu, în actul de întărire a acestei danii, dat de 
Alexandru I I Mircea, se arată că suma dată de Drăghici vornic pentru întreg satul şi 
moşia Corneni a fost numai de 3000 de aspri şi un cal bun 1 4. 

Satul şi întreaga moşie Corneni se învecina în limita vestică cu satul 
Lumineani ce fusese dăruit mănăstirii Cozia. Călugării de la această mănăstire se 
plâng domnului că l i s-au încălcat hotarele15. Important pentru noi este faptul că în 
document sunt descrise amănunţit toate punctele de hotar ale moşiei Corneni dar, 
din păcate, este foarte dificil să le identificăm azi în teren deoarece unele toponime 
menţionate au dispărut de mult, odată cu dispariţia satului. 

Pe malul stâng al Ialomiţei familia boierului Drăghici vornic din Mărgineni 
stăpânea şi satul "Căscioarele cu toată ocina sa de la baltă den jos de Floci, de la 
cotul Ialovniţei la Noiani şi prin Precop până la Dunăre"™. 

In anul 1508, Stoican, unul din fiii acestuia încearcă să-şi extindă moşia din 
Blagodeşti peste ocina boierului Manea şi a familiei sale. Conflictul dintre cei doi 
boieri a fost judecat de domn împreună cu alţi patru boieri martori cărora le-a fost 
arătată cartea de ocină care a dovedit că jumătate din Blagodeşti era "veche şi 
dreaptă ocină, dedină" a boierului Manea şi a fraţilor lu i 1 7 . 

Un alt fiu al lui Drăghici vomic, Neagoe, vinde partea lui de moşie din 
Blagodeşti jupânului Colţea şi feciorilor lui cu suma de 7000 de aspri şi un cal bun. 
Dar revine apoi asupra actului de vânzare şi revendică jumătate din ocina vândută 
jupânului Colţea. Conflictul este judecat în 1543 de domnul Radu Paisie care 
întăreşte jupânului Colţea zapisul de cumpărare iniţial 1 8. 

După moartea lui Neagoe, soţia lui Calea împreună cu fii Drăghici comis şi 
Udrişte postelnic dăruie pentru pomenire mănăstirii Mărgineni părţile lor de ocine 
din Blagodeşti. Miho portar contestă dreptul mănăstirii de a deţine jumătate din 
satul Blagodeşti şi susţine că trebuie să deţină numai a treia parte. împotriva 
stăpânirii unei jumătăţi a moşiei Blagodeştii de la Oraş de către mănăstirea 
Mărgineni se ridică în numele orăşenilor şi Capotă judeţ 1 9 . 

Peste ani, în 1576 au avut pâră nepoţii lui Danciul, Nan şi Eremin şi Radul 
şi Urse şi Danciul şi călugării de la sfânta mănăstire Mărgineni cu strănepoţii 
Lupşeneasei şi Stroiasei, Balea şi Stoica, ce contestă existenţa schimbului de ocine 

1 2 N. Stoicescu, Bibliografia localităţilor si monumentelor feudale din România, 1, Tara Românească, voi. 
II, Craiova, 1970, p. 419; DIR, Β, XIII-XIV, p. 186, XVII-I, p. 107. 

1 3 DIR, D, XVI-III, p. 26. 
1 4 DRH, Β, VII, p. 16. 
1 5 DRH, Β, VI, p. 294. 
1 6 DRH, Β, II, p. 160, IV, p. 86. 
1 7 DRH, Β, II, p. 117-117. 
1 8 DRH, Β, IV, p. 148. 
1 9 DIR, B, XVII-1, p. 304, XVI1-2, p. 111. 
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între Drăghici din Mărgineni şi Danciu din Corneni. Domnul Alexandru I I Aldea a 
cercetat cărţile vechi de proprietate şi a întărit posesiunea nepoţilor lui Danciu20. 

Despre hotarele părţii de moşie din Blagodeşti închinată mănăstirii 
Mărgineni, aflăm că acestea erau învecinate în secolul XVI , cu moşia Oraşului de 
Floci. Părintele ieromonah al mănăstirii Mărgineni se judecă cu orăşenii care în 
vremea domniei lui Vintilă Vodă au primit moşie din moşia mănăstirii şi au mutat 
hotarul cel vechi pă unde au fost mai nainte vreme. Dar călugării mănăstirii s-au 
plâns noului domn şi I-au reaşezat iar la locul unde au fost hotarul cel vechiu, mai 
nainte vreme. ŞI au rămas orăşanii dă judecată dănaintea domnii lui...21. 

Documentele celei de a doua jumătăţi a secolului X V I ne indică si alţi 
megieşi, proprietari de ocine în Blagodeşti, care cumpără sau vând părţi din 
acestea. De exemplu menţionăm răvaşul scris înaintea întregului sat Blagodeşti şi 
a megieşilor martori pentru a consemna că popa Tabac a cumpărat jumătate din 
ocina lui Stan Sprinten. între martori figurează Fătul, Danciul, Eremii, Ursea, 
Manea fiul lui Sprinten şi Borce22. 

în 1575-1576, Radul cumpără jumătate din ocină în Blagodeşti, părţile lui 
Tudor, Badea, Stoica cu 1200 de aspri, iar pentru cealaltă jumătate, când s-au 
prins fârtaţi aceşti boieri ...anume Radul, şi Tudor şi Badea şi Stoica, ei atunce au 
dat Radului acea jumătate de ocină de la Blagodeşti, iar Radul el încă au dăruit un 
cal bun pentru frăţie2*. 

între proprietarii de ocine de aici mai amintim şi pe preotul Ivan din 
Blagodeşti, care moşteneşte o avere însemnată, şi care de la grămătic ce scrie acte 
în sat24 va ajunge logofăt la cancelaria domnească în vremea lui Mihai Viteazul25. 

Revenind la partea de moşie din Blagodeşti de Sus stăpânită de Danciu, 
prin schimbul mai sus menţionat, aceasta a fost vândută de nepoţii lui, Eremia şi 
Dan, (Nan,) în 1592, fraţilor jupân Aranita logofăt şi Miho 2 6 . 

Boierul Miho, mare portar în timpul domniei lui Mihai Viteazul, cumpără 
mai multe părţi de ocine de la megieşii din Căscioare (Brăiliţa), sat învecinat cu 
Blagodeşti . 

La sfârşitul ultimului deceniu al secolului X V I , jupan Miho vel portar şi 
Ivan logofăt, mai sus amintit, stăpâneau părţi din baltă în ocina Blagodeştilor, 
pentru care sunt acuzaţi de călugării mănăstirii Cozia, care stăpânea Săltava în sus 

DRH, B, VIII, p. 37. 
2 1 DIR, B, XVI-V, p. 79-80. 
2 2 DRH, Β, VI, p.94-95. 
2 3 DRH, Β, VII, p. 341. 
2 4 A. Păunescu, Cu privire la boierii din Oraşul de Floci în secolele XVI-XVII, în "Muzeul Naţional", voi. 

XII, Bucureşti, 2000, p. 27-31. 
2 5 Anca Păunescu, op cit., p. 27. 
2 6 DIR, Β, XVI-VI, p. 31. 
2 7 DRH, Β, XI , p. 102.370. 
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către Băbuleni şi Căbăl, că au încălcat hotarele proprietăţii mănăstirii2 8. între anii 
1608-1613, Miho vel portar se judecă cu călugării mănăstirii Mărgineni pentru 
hotarele moşiei din Blagodeşti 2 9. 

Putem deduce aşadar că ocina Blagodeştii de Sus era mărginită de 
proprietăţile mănăstirilor Cozia, dinspre est şi Mărgineni, dinspre vest, iar spre 
nord de moşia Oraşului de Floci. 

Despre locul lor de origine al fraţilor Aranite logofăt şi Miho vel portar nu 
deţinem nici o informaţie. în primul deceniu al secolului X V I I aceştia deţineau o 
avere realizată prin cumpărări de pământ de la numeroşi megieşii sărăciţi datorită 
evenimentelor politice. 

Documentele referitoare la moşia Blagodeşti din prima jumătate a secolului 
X V I I ne furnizează unele date din care putem urmări nu numai cum s-a împărţit 
averea între urmaşii lui Amanite logofăt şi Miho portar, dar şi unele date despre 
relaţiile dintre membrii familiei care se va numi Blagodescu, după numele satului 
din care stăpâneau cea mai mare parte. Pe Miho portar, care se pare că nu a avut 
urmaşi, îl întâlnim ca martor în documentele emise la curtea domnească de la 
Târgovişte în vremea lui Radu Şerban (1611). 

Aranite a rămas la Blagodeşti şi s-a ocupat de administrarea averii 
dobândite. El a avut trei băieţi şi anume pe Gheorghe armaş însurat cu Nastasia, pe 
Iane postelnic, însurat cu Maria Boldească (din Boldeşti), şi pe Petru portar. 

Gheorghe (Gherghe) armaş este menţionat în documentele din deceniile I I -
I I I ale secolului X V I I între boierii aleşi de domni cu răvaşe pentru a verifica acte 
sau hotare de moşii 3 0. Este de subliniat faptul că între boierii martori enunţaţi în 
documentul din 13 iulie 1626, Gherghe iscăleşte cu litere latine (Georgis)31. între 
anii 1633-1636 boierul Gheorghe din Blagodeşti îndeplinea funcţia de vornic, aşa 
cum reiese din unele documentele unde este menţionat între boierii jurători 3 2. 

Averea moştenită de acesta este sporită cu noi ocine cumpărate la Bora şi 
Drăgăeşti în judeţul Dâmboviţa 3 3. 

Gheorghe armaş a fost însurat cu Nastasia şi au avut două fete-Anca şi Maria. 
Anca a fost căsătorită cu Lăudat comis din Vlădeni, iar Maria a fost 

căsătorită cu Culea paharnic. După moartea lui Gherorghe Blagodescul, probabil în 
jurul anului 1640, cele două fete au moştenit moşii cu bălţi şi rumâni din satele 
Blagodeşti şi Murgeni34. 

Din cauza unor datorii ale soţului ei, în 1644, Jupâniţa Maria a fost nevoită 
să vândă partea ei de ocină din Blagodeşti lui Ivaşco Cepariul clucer, cu 80 de ughi 

2 8 DRH, Β, XI, p. 494^95. 
2 9 DIR, B, XVII-1, P. 304, XVII-2, P. 110, 145. 
3 0 CDTR, II, p.435;DRH, Β, XXI, p.335. 
3 1 DRH, Β, XXI, p. 222. 
3 2 DRH, B, XXIV, p. 548, X X V , p. 415. 
3 3 DIR, B, XVII-3, p. 376, DRH, B, XXII, p.335. 
3 4 C D T R VI, p.127. 
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fără ştirea surorii sale. Aflând de această înstrăinare din averea familiei, vărul ei, 
Hrănite, a răscumpărat cu preţul de 84 de ughi, partea de ocină vândută, fără să-i 
înştiinţeze pe sora Măriei, Anca şi pe soţul ei Lăudat comis. Aceştia din urmă au 
susţinut că ei sunt mai volnici decât toţi să cumpere, când au aflat că Hrănite a 
răscumpărat parte de ocină vândută de jupâneasa Maria. Pentru acesta s-au pârât şi 
judecat în faţa domnului şi a divanului. Domnul cu tot divanul au hotărât ca Lăudat 
comis şi sofia sa să întoarcă banii lui Hrănite. Pentru a plăti această datorie Lăudat 
comis a împrumutat bani de la negustori şi a aşteptat timp de doi ani şi jumătate ca 
Maria să-şi poată strânge bani pentru a-şi răscumpăra moşia. Poate pentru a face 
rost de bani sau pentru a acoperi alte nevoi, în 1645, jupânesele Nastasia şi fiica ei 
Maria vând nepotului Hrănite, fiul lui Iane postelnicul din Blagodeşti şi lui Pătru 
Blagodescul 200 stânjeni din ocina de la Căscioare. Această ocină o primise de 
zestre numai Maria, nu şi sora ei Anca, deoarece aceasta primise în zestre la 
căsătorie, podoabe valoroase35. Se pare că jupâneasa Maria nu a putut strânge suma 
necesară şi astfel, moşia a rămas în stăpânirea lui Lăudat comis şi a soţiei sale36. 

Dar Hrănite după ce a primit banii, în urma judecăţii domnului, nu le-a dat 
şi zapisul. Atunci Lăudat comis a trimis un om domnesc cu cartea domnului şi 1-a 
adus pe Pătru, unchiul lui Hrănite înaintea domnului, în divan. Acesta a susţinut că 
Lăudat nu a plătit toţi banii, ci numai 80 de ughi. Domnul a plătit diferenţa de 4 
ughi şi i-a dat zapisul lui Lăudat comis, întărindu-i şi moşia cu rumânii din satul 
Mărgeanii. Pătru susţinea că aceştia i-au fost vânduţi de fratele său, Gheorghe 
armaş. Domnul a cerut zapisele de cumpărare şi s-a dovedit că această moşie nu a 
fost vândută, ci zălogită. Domnul cu divanul au hotărât ca Pătru să ţină numai 
stânjenii care au fost vânduţi şi zălogiţi, iar Lăudat comis şi jupâneasa Anca să ţină 
rumânii şi moşia nevândută^7. 

A l doilea fiu a lui Aranite a fost Iane postelnicul, care între anii 1621 şi 
1630 este menţionat în documente în calitate de martor sau de boier hotarnic38. El a 
fost însurat cu jupâniţa Maria Boldească 3 0. După moartea soţiei, în 1642, Iane 
postelnicul a dăruit mănăstirii din Câmpulung două ţigănci ce au fost de zestre au 
fost ale răposatei sale soţii Maria40. Singurul copil al lui Iane postelnicul şi al 
Măriei a fost Hrănite (Hranete, Hrănita), amintit în rândurile de mai sus. 

Prin moştenire, dar şi prin cumpărări de ocine, Hrănite ajunge să deţină o 
avere considerabilă, stăpân de moşii în 12 localităţi, majoritatea din judeţul istoric 
Ialomiţa, prezent în viaţa socială a Oraşului de Floci şi ctitor al mănăstirii 
Flămânda din vecinătatea oraşului 4 1. Hrănite Blagodescul a avut două fiice: Maria 

3 5 CDTR, VI, P.120. 
3 6 CDTR, V, p.567; VI, p.322. 
3 7 CDTR, VII,p. 127-128. 
3 8 CDTR, III, p. 49, 537;DRH, p. 47, 237, 247. 
3 9 DRH, B,XXV,p. 164-165. 
4 0 CDTR, V, p. 
4 1 DRH, B, p. 164-165; CDTR, VI, p. 161, 144, 221, 271, 567. 
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şi Mira 4 2 . Acestea cumpără, în anul 1653, 90 de stânjeni de ocină din satul Blagodeşti 
cu rumâni. între martorii actului de cumpărare se afla şi Franţa negustor, cumnatul lui 
Hrănite. Probabil că la acea dată Hrănite postelnic Blagodescul nu mai trăia. 

în lipsa unor descendenţi în linie masculină, numele familiei Blagodeştilor 
va dispare spre sfârşitul secolului al XVII-lea. Nepoata lui Hrănite postelnicul, 
Ilinca fiica Măriei, se va căsători cu Arion, fiul negustorului Iane din Brăila, 
deţinător de numeroase ocine, obţinute prin cumpărare 4 3. Din această alianţă 
matrimonială se va forma familia boierilor Arion. Piatra de mormânt a lui Dediul 
Arion, fiul Ilincăi şi a lui Iane a fost strămutată de la una din bisericile din Oraşul 
de Floci în biserica de la Piua Petri. Ea a fost semnalată de Nicolae Iorga44. 

Această succintă prezentare a istoricului unui sat medieval şi a ridicării 
unei familii de boieri, care era preocupată să-şi mărească "delniţa boierească" prin 
cumpărarea de noi terenuri agricole sau prin acaparare, cu ajutorul domniei, oferă o 
imagine a unui îndelungat şi complex proces de stratificare economică şi socială, 
surprinsă documentar. 

în cursul secolului al XLX-lea moşia satului Blagodeşti a fost împărţită şi 
vândută unor noi proprietari. Vatra satului a fost abandonată treptat de clăcaşii 
împovăraţi de dări şi astfel această aşezare rurală a dispărut de pe harta judeţului 
istoric Ialomiţa. 
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Buletinul Comisiunii Monumentelor Istorice 
Catalogul Documentelor Ţârii Româneşti, Arhivele Naţionale ale României 
Documente privind istoria României, B, Ţara Românească 
Documenta Romaniae Historica, B, Ţara Românească 
Revista Muzeelor şi Monumentelor - Monumente Istorice şi de Artă. 

ABOUT A DISSAPEARED VILLAGE - BLAGODEŞTI 

- Abstract -

Careful research of documents shows the means to know the long and 
complex process of social stratification in the Middle Age. In this study, we focus 
one's attention on the informations about the Blagodeşti village and the his 
landowners. 

4 2 CDTR, VII, p. 350. 
4 3 Radu Lungu, Oraşul de Floci-Monumente istorice, RMM-MIA, 1984, 1, p. 38. 
4 4 BCMI, 1931, nr. 24, fasc. 67, p.45-46, fig. 1, 2. 
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